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Patrones de
restas

Redondeo

Compensacion

Estrategias

ESTRATEGIAS PARA LA MEJORA DEL CALCULO




REVERSIBILIDAD DE LAS OPERACIONES



https://www.youtube.com/watch?v=dH6muTIVD2U
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ESCALERA

ASCENDENTE

TIPOS DE
RESTA
ABN

AT COMPARACION

DESCENDENTE

FORMATOS DE RESTA ABN
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ESCALERA ASCENDENTE



https://www.youtube.com/watch?v=fJlJT7TE_Cs
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IRESTAIEN ESCAI.ERA
DESCENDENTE

Alumno:Jorgede 2; Primaria
-~y
CEIP ;Son Rafael de Cadiz

ESCALERA DESCENDENTE

Tutora: Charo Jaime



https://www.youtube.com/watch?v=hUNTF7oNJA0
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- En un colegio hay 452 alumnos. Hoy 135 han ido de
excursion al zoo y 56 a la granja-escuela. ;Cuantos ninos

quedan en el colegio!?
452 135 -56
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 Carlos tenia 94 euros. Su mama le da 23 mas y el se
~gasta 45 euros. ;Cuanto le queda?

%4 +23 -45
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Carlos tiene 456 canicas y su hermano Juan tiene 322.
Y

;Cuantas canicas tiene que darle Carlos a su hermano

para que los dos tengan la misma cantidad!?
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¢A qué hora
empezo!?

Incluimos dias

UNIDADES DETIEMPO
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Incluimos {Cuanto dura
segundos la actividad?
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Contamos sobre la tabla del 100 con €.
Descomponer el € en monedas de valor menor.
Calculamos lo que falta para llegar al €.
Representamos y sumamos precios con monedas.

TRABAJO CON DECIMALES
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ALGORITMO DEL
PRODUCTO

Rafael Leiva Hervas
David Palomo Pendon
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: A partir del 6
| con apoyo de
los dedos

% y

2x2=4 2x3=6 2x4=8 | 2x5=10 | 2x6=12 | 2x7=14 | 2x8=16 | 2x9=I8

3x3=9 | 3x4=12 | 3x3=13 | 3x6=18 | 3x7=21 | 3x8=24 | 3x9=27

4x4=16 | 4x5=2 4x6=24 | 4x7=28 | 4x8=32 | 4x9=36

Sx5=25 | 5x6=30 | 5x7=35 | 5x8=40 | 5x9=45

6x6=36 | 6x7=42 | 6x8=48 | 6x9=54

TX7=49 | 7x8=56 | 7x9=63
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APRENDIZAJE DE LASTABLAS

8x8-64 | 8x9-72

Ox0=R1
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Es importante el aprendizaje de las tablas extendidas, se pueden realizar al mismo
tiempo que las anteriores, con ejercicios como:

2x4=8 2x40=80 2x400=800 2 x4.000=8.000

2x7= 2x70=  .enenennen

También se pueden realizar ejercicios con numeros terminados en cero, del tipo:

12x2=24 120 x 2 = 240 1.200 x 2 = 2.400
32x2 =64 320x2 =640 ...........
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e Etapa 1: numeros seguidos de ceros 20x60, 30x700...
e Etapa 2: multiplicando y multiplicador hasta el 5 42x3

e Etapa 3: multiplicando de dificultad media (decenas menores de 6y
unidades mayores de 5) y multiplicador hastael 5 46x3

e Etapa 4: Multiplicando dificil (decenas y unidades superioresa 5) y
multiplicador (sélo unidades) hasta5 76x3

e Etapa 5: Multiplicando facil (decenas y unidades inferiores a 5) y
multiplicador dificil (mayor a 5) 33x9

e Etapa 6: Multiplicando de dificultad media (decenas menores de 6y
unidades mayor que 5) y multiplicador dificil (mayora 5) 28 x 8
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SECUENCIA DE APRENDIZAJE

e Etapa 7: Multiplicando y multiplicador dificiles (decenas y unidades
mayoresa5) 78x8
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* El resultado de 3 x 8 (24) sOlo se
refleja con el nUmero 4, el 2 se
suma y no se ve.

* Al multiplicar 3 por la decena, 3 x
30 (90) no se ve por ningun sitio.

* Lo mismo ocurre al multiplicar las

centenas 3 x 600 (1800)

* El producto de 20 x 638 (12760)

aparece sin el cero y corrido un
espacio.

* El producto tradicional depende
tanto de los calculos como de
donde lo ponemos.
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1,67 x9=9+5,40 + 0,63 =15,03

PATRONES
{552 x 7= 3864
x 7 = 386,4
x 7 = 38,64 :
Z MULTIPLICACION DESCOMPONIENDO
o g x 7 = 38640
2 > 0,05 x 7 = 0,35
O x 7 = 386400
= 0,14x3=030+0,12 =042
= =
=l 5
=1 Z
s

12,97 x2=20+4+ 1,80 + 0,14 = 25,94

1435,27 x 3 = 3000 + 1200 + 90 +15 + 0,60 + 0,2] =
4305,81
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CRECIENTE DEL
' PRODUCTO
5x5=125
65 x5 =325
p4 _ .
o) Zz | | 165 x5 =825 MULTIPLICACION POSICIONAL
0 K
g 4165 x5 =20.825
O 5 X 456 x 7
-
| =
- 4C 5D 6U
= 5
g Z x7 28C 35D 42U
31C 9D 2U
3100 +90+2=3192
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847,46 x 6
x6
% ‘l_','j 800 4.800
W) <«
< B>
U 5 40 240 5.040
=1
1l Qa
ol Z 7 42 5.082
¢
= 0,40 2,40 5.084,40
0,06 0,36 5.084
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CON DOS CIFRAS EXTENDIDA

INICIACION AL ABN.

SESION 4

8.475 x 24
x 20 x 4 Producto Producto
parcial acumulado
8000 160.000 32.000 192.000
400 8.000 1.600 9.600 201.600
70 1.400 280 1.680 203.280
5 100 20 120 203.400
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CON DOS CIFRAS SIMPLIFICADA

INICIACION AL ABN.

8.475 x 24
x 24
8000 192.000
400 9.600 201.600
70 1.680 203.280
5 120 203.400

SESION 4




ALGORITMO DE LA
DIVISION
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Combinacion de
bidigitos por
digitos

Agilidad para
calcular dobles y Tablas extendidas
mitades
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SESION 4

7898 6
DIVIDENDO DIVIDENDO COCIENTES
RESULTANTE PARCIALES
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7898 6
DIVIDENDO DIVIDENDO COCIENTES
RESULTANTE PARCIALES

7898 6.000 1.000
1.898 1.800 300

98 60 |10

38 36 6

R:2 1.316
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SESION 4

15.164 7
DIVIDENDO DIVIDENDO COCIENTES
RESULTANTE PARCIALES
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¢Cuantos objetos mas
repartido 2 100 necesitariamos para
objetos écudnto repartir uno mas y que
7 S .
Quedan por no sobrara ninguno?

reépartir?

15.164

DIVIDENDO DIVIDENDO
RESULTANT

<

o

LL

o

‘zt 15.164 14.000 2.000
2 1.164 700 100
2 464 420 60
y 4 44 42 6
o)

& R: 2 2.166
>

a

PRIMARIA
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4

I 2 3 4
~ * Empezamos  Dividimos . * Laescala D * Laescala
dividiendo " entre extendida sintética
entre | | decenas
completas
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ESCALA EXTENDIDA

19.368 : 57 x|
DIVIDENDO DIVIDENDO COCIENTES x5
RESULTANTE PARCIALES
x10
x50
x100
x500

X1.000




INICIACION AL ABN.

SESION 4

ESCALA EXTENDIDA
19.368 57 x| 57
DIVIDENDO DIVIDENDO COCIENTES x5 285
RESULTANTE PARCIALES
x10
19.368 17.100 300 50 Si sélo se
X repartieran 338
2.268 1.710 C{ 0 J R objetos a cada
\\ uno, y no
558 513 9 sobrara ninguno,
- x500 ;cudl seria el
R: 45 N 339 k \ dividendo?
¢Cuantos objetos
se le hubieran

dado a cada uno
si se repartieran

18.810

¢Cuantos objetos

sobrarian si en
lugar de repartir
339 se repartieran
338?

Queremos darle a
cada uno 341.
{Cuantos objetos
nos faltan?

En el caso de la
pregunta anterior,
¢cual seria el nuevo
dividendo?

{Y si
fueran
2.223?
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DIVISIONES EXTENDIDAS

36:6=6
360 :6 = 60
3.600 : 6 = 600

CRECIENTE DE LA
DIVISION

8:8=1
48:8=5+1=6
848 :8=100+ 6 =106
4.848 :8 =500 + 106 = 606
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NIVEL |
« 8000+900+60+7

NIVEL 2
« 8X1000+9X100+6X
|0+7

NIVEL 3
« 8XI103+9X102+6XI|
0+7

NIVEL 4
o 8%103+9%|02+6* |0+
7
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CUADRADO DE DECENAS
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PATRONES POTENCIAS

200 ?

0,02 °

400
40 000
0,04
0,0004
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ii%o 352
ol x| 30 5 °
30 (900 (150
> 5150 | 25
a 1225
0 ~ )
% 30%+30x5+30x5+52= 30x40+52=
0 = 302+2(30x5)+52= = 1200+25= 1225

= 302+30x10+5%=
= 900+300+25=1225
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4

x| 30 4
1 30 | 900 |120
41120 | 16
3 | 1156
%
S 302+ 30x4+30x4+42=
; = 302+2(30x4)+42=

= 900+240+16=1156
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[ 2342 200 30 4
" 200 2002 | 200x30 | 200x4 | 46.800
30 200x30 | 302 30x4 7.020
4 200x4 30x4 42 936
54.756

CDU2= C2+D2+U2+2(CxD)+2(CxU)

+2(DXU)

CUADRADO DE NUMEROS 3 CIFRAS
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